Приоритетные направления в деятельности образовательного учреждения по реализации основной образовательной программы дошкольного образования.
Дошкольное образовательное учреждение Детский сад «Дельфин» является детским садом комбинированного вида (реализует основную образовательную программу дошкольного образования в группах общеразвивающей, компенсирующей и оздоровительной направленности).
В группах общеразвивающей направленности осуществляется дошкольное образование в соответствии с образовательной программой образовательного учреждения, разработанной на основе федеральных государственных образовательных стандартов к структуре основной бразовательной программы дошкольного образования и условиям ее реализации.
В группах компенсирующей направленности осуществляется квалифицированная коррекция недостатков в речевом развитии детей в соответствии с образовательной программой дошкольного образовательного учреждения, разработанной на основе федеральных государственных образовательных стандартов к структуре основной образовательной программы дошкольного образования и условия ее реализации с учетом особенностей речевого развития и возможностей воспитанников. Коррекционная работа по развитию речи осуществляется учителем-логопедом.
Группы оздоровительной направленности создаются для детей с туберкулезной интоксикацией, нуждающихся в проведении для них необходимого комплекса специальных лечебно-оздоровительных мероприятий. В группах оздоровительной направленности осуществляется дошкольное образование воспитанников в соответствии с образовательной программой дошкольного образовательного учреждения, разработанной на основе федеральных государственных образовательных стандартов к структуре основной образовательной программы дошкольного образования и условиям ее реализации, а также комплекс санитарно-гигиенических, оздоровительных и профилактических мероприятий.
В дошкольном образовательном учреждении функционируют двенадцать групп, из них:
· группы общеразвивающей направленности - 9,

· группы компенсирующей направленности - 2,

· группы оздоровительной направленности - 1.

Основными приоритетными направлениями в деятельности дошкольного учреждения являются:
· физическое развитие воспитанников, сохранение и укрепление их физического и психического здоровья с комплексом лечебно-оздоровительных и профилактических мероприятий;
· коррекция недостатков в развитии речи воспитанников и оказание квалифицированной помощи учителем-логопедом;
· обеспечение равных стартовых возможностей для обучения воспитанников в ДОУ;
· инновационная деятельность;
· формирование у воспитанников эмоционально-волевых качеств, приобщение их к общечеловеческим ценностям;
· постоянное совершенствование педагогического процесса материально-технической базы;
· создание условий для успешной адаптации детей в ДОУ;

· формирование готовности ребенка к вхождению в социум;
· работа с родителями.
Содержание образовательного процесса строится в соответствии с примерной общеобразовательной программой дошкольного образования  «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой, - М.: «Мозаика - синтез», 2014 г.
учебно-методического обеспечения:
«Приобщение. детей к истокам русской народной культуры» О.Л. Князевой,-М.Д. Маханевой. СПб.: «Детство-Пресс», 2010 г.
«Основы безопасности детей дошкольного возраста» Н.Н. Авдеевой, О.Л. Князевой, Р.Б. Стеркиной. СПб.: «Детство-Пресс», 2004 г.
Программа «Старт» Яковлевой, Юдиной
Программой музыкального воспитания дошкольников «Камертон» Э.П. Костиной, 2008 г.
«Юный эколог» - программа экологического воспитания дошкольников С.А. Николаевой,
коррекционной программой:
«Программа логопедической работы по преодолению общего недоразвития речи у детей» Т.Б. Филичева, Г.В. Чиркина. - Москва: Просвещение, 2010 г.
Работа на основе коррекционной программы для детей с нарушениями речи осуществляется квалифицированным учителем-логопедом.
